

色甘酸钠引起眼部过敏 1 例

顾育红 (江苏常熟市第一人民医院眼科, 常熟 215500)

患者男, 24岁, 因双眼每于春夏秋季出现奇痒近十余年, 伴轻度畏光, 有少量粒丝状分泌物, 查双眼球结膜充血, 呈污棕色, 眼结膜见较多硬而扁平的乳头, 大小不一。诊断双眼春季卡他性角结膜炎。给予0.5%可的松眼水及四环素可的松眼膏治疗, 效不佳。自5年前应用潜江制药厂生产的色甘酸钠滴眼液, 疗效明显, 每年发作时应用色甘酸钠滴眼液4—5次/天, 不用其他辅药, 即能控制症状。前年春末患者在滴用色甘酸钠滴眼液后约一小时, 出现双眼睑水肿、球结膜充血水肿明显加重,

眼痒感明显, 即来院就诊, 考虑药物过敏所致, 给予皮康霜眼睑局部涂擦, 滴可的松眼水并口服息斯敏片, 3d后症状消失, 后患者又2次出现类似用药反应。去年春发病后, 患者再次使用色甘酸钠滴眼液, 过敏症状又复出现; 经治疗好转。今年4月16日, 患者又以眼痒就医我处, 因有以往用药史, 笔者再次给予色甘酸钠滴眼液治疗, 过敏症状同前, 经抗过敏治疗而好转。现从点必舒眼水滴眼控制症状。故认为呈色甘酸钠滴眼液所致过敏反应。

收稿日期: 1996—05—23